

# LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes... 2'50 Ptas.  
Extranjero semestre... 24'  
Número suelto... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Teléf. 1245  
ADMINISTRACION: P. Cort, 29, Teléf. 2820  
PALMA DE MALLORCA

Lunes 12 de Julio de 1937.—1.º Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV.— Núm. 13.467

**UNA PATRIA**  
La Patria: España.

**UN ESTADO**  
El Estado: Nacional-Sindicalista.

**UN CAUDILLO**  
El Caudillo: Franco.

## Esta noche hace un año que fué asesinado Calvo Sotelo

Al cumplirse el aniversario del asesinato premeditado y «oficial» del primer mártir de la España una, grande y libre todos los buenos españoles deben evocar con respeto y emoción el nombre del que luchó hasta dar su vida por su patria.

Puede considerarse definitivo el fracaso de los rojos en el sector de Madrid donde nuestras tropas después de resistir heroicamente el ataque han contratacado produciendo al enemigo una enorme mortandad y cogiéndole una gran cantidad de material.

### Calvo Sotelo, el primer mártir

LA NOCHE DEL 12 AL 13 DE JULIO DE 1936

En la noche del 12 al 13 de Julio de 1936, cayó asesinado con todas las circunstancias agravantes que conoce la ley, el Diputado a Cortes y Ex-Ministro de Hacienda Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo.

Su juventud robusta, su preparación magnífica, la aureola de patriotismo y de prestigios poderosos de que habíale dotado su actuación incansable, hicieron antes de él una eximia figura representativa; la convirtieron después en un señuelo glorioso que a la par reclamaba venganza para los asesinos y regeneración para un país que tenía dolorosamente al frente de sus destinos gentes de laya semejante.

Quien no recuerda todas sus intervenciones en aquellos vergonzosos parlamentos que temblaban sin defensa al resonar rotundo de su voz! Quién ha olvidado cuanto hizo la república desde su advenimiento para cerrarle el paso hacia los puestos que reiteradamente le confirió la confianza popular! Procesos, amenazas, persecuciones, anulación de actas... todo, todo se probó sin resultado práctico. Calvo Sotelo, elegido diputado y mantenido aún en el exilio por las bárbaras turbas ensañadas del poder, hacia de todos modos sentir el peso magnífico de su cerebro privilegiado, ya que no con su voz elocuente con la agilidad maravillosa de su pluma. En las colecciones de "A B C", figuran en número grande los artículos que redactó, mirando amorosamente al porvenir de España desde su noble refugio de Lisboa.

La oleada fangosa llegó un instante en que hubo de rendirse ante el empuje valentísimo del pueblo sensato en las urnas electorales. Fué entonces cuando Calvo Sotelo, elegido nuevamente diputado, puso pie en la tierra de sus amores, pudo tener en la política de la nación una intervención personal, y ocupó al fin el escaño que una y otra vez le había otorgado la voluntad de su región nativa, y del que una interdicción que puede solo explicarse por el miedo, habíale privado con una constancia digna de causa mejor. Fueron de ver y oír, día tras día los alegatos formidables del elocuente orador, su majestática serenidad frente a los ataques de violencia extremada de que tan a menudo fué objeto, la gentileza enérgica de sus réplicas, la solidez magnífica de sus razonamientos.

Si, podía tal vez tener motivo el izquierdismo vergonzante para temerle, cada actitud suya, cada gesto, cada palabra, agigantaban su figura cumbre, de la que iba estando pendiente con ansiedad la España discutiva, la España que latía, arrullada por sus glorias ancestrales, bajo la costra infamante con que unos años locos de una república de malvados quisieron ocultar el nervio de la raza.

Bien se vieron el peligro inminente, cuando, a la sombra del insigne diputado cretense, los que seguían a Goicoechea y otros muchos elementos se dispusieron a impulsar en la lucha de la política el Bloque Nacional. Ya de lo aquel instante qué duda cabe de que se iniciaron, en las tinieblas de la negra conciencia de los primates del régimen sovietizante, los planes téticos y la tela de araña tracionera en que debía el eximio ex-ministro de Hacienda dejar la vida? Entre los hombres civiles que actuaban en el retablo político, ninguno tan llamado como él a ser emblema representativo en primer plano de los enamorados de la Patria gloriosa, de los capacitados para guiarla por vía pura de regeneración y engrandecimiento.

Y no sólo en el misterio se laboró con ardor. Pocos días antes, muy pocos días del fatídico 12 de julio que en los momentos de expirar había de ser teatro de la aprehensión salvaje del eminente hombre público, cuya existencia terminó violentamente antes de la primera hora del 13, presenció el parlamento el afrentoso espectáculo de brutales amenazas proferidas contra Calvo Sotelo por el propio Jefe del Gobierno, el funesto y absurdo Sanz-Casares Quiroga. Calvo Sotelo, con aquella su pasmosa equanimidad, con la recia enérgica que era su más noble timbre, las rechazó con palabras espléndidas.

Pero ya lo sabía; ya sabían Gil Robles, y el Conde de Valldeano y don Juan Ventosa Calvell, lo que contra él se tramaba.

Lo que se tramaba desde antiguo, lo que aceleró sus pasos al mismo compás a que crecía el miedo de los incalificables gobernantes de entonces...

No es ocasión la de ahora para seguir, detallándolo minuciosamente, el desarrollo de la tragedia inícuca.

La muerte del teniente Castillo que se negó rotundamente a ser autor de la de Calvo Sotelo.

Los consiliabulos, semejantes en todo a los téticos aquellarres sabatinos de brujas circundando la hoguera, que tuvieron lugar en la Dirección General de Seguridad.

La salida de la camioneta de servicio que debía utilizarse—como se utilizó—para prender al ilustre diputado.

El corte del teléfono. El engaño villano de aquél capitán de la Guardia Civil que había sido echado del cuerpo y que reingresó en él para bochorno del benemérito instituto. Calvo Sotelo en la camioneta. El coche en marcha.

Después... la lucha bajo el manto caliginoso de una noche estival, pesada y abrumadora. El tiro que cortó la existencia del eminente ciudadano. El cadáver ensangrentado de D. José Calvo Sotelo, sobre la mesa fría del Cementerio.....

Fué una explosión inextinguible lo que acaeció en España.

El entierro del mártir dió ocasión a que vibrara el sentimiento patriótico, como un himno triunfal.

Acopiado el gobierno, pretendió en vano arrojar lejos de sí las evidentes responsabilidades, y se cerraron las cortas para que el eco de las voces vindicativas no alcanzara proporciones rotundas en los ámbitos todos del alma nacional. Inútil fué. Asimismo los discursos de Ventosa y del Conde de Valldeano y de Gil Robles golpearon como mazas poderosas la coraza de la burguesía que envolvía al Gobierno. Sus párrafos encendidos caldearon los ánimos, poniendo en evidencia cuanta maldad se encerraba por los días aquellos en todos los departamentos oficiales.

El hervor de la indignación corrió de extremo a extremo la península, y España entera abominó, en pie ya, de quienes detentaban el poder.

La revolución era inevitable. Las hordas izquierdistas, al olor de la sangre derramada, pedían sangre nueva. Los españoles dignos, no podían permitir que nuestra patria santa viérase convertida en un corral de fieras. Fué un choque eléctrico, decisivo y actuante, lo que sintió el país.

Calvo Sotelo, ex-ministro, diputado, hombre eminente, insigne patriota, mártir de sus sentires por España y para España, era el primer caído en la ruta que su amor a la Patria propugnara para hacerla grande y libre como lo fué en otrora.

Y después de su martirio, poquísimos días más tarde, los patriotas como Calvo Sotelo alzaban la bandera de la victoria en un gesto viril de homenaje a la nación, de respeto a a víctima primera de la sacra y magnífica cruzada, de amor a un porvenir cuajado de grandezas, tal como lo soñara, tal como lo buscara el protomártir de la gesta, Calvo Sotelo.



### Mañana luto Nacional

Las banderas lucirán a media asta

Radio Nacional de España — El Generalísimo FRANCO dictó ayer un decreto en el que declara el día 13 de Julio día en que se cumple un año del asesinato del Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo, día de luto nacional, por ser este día el en que desapareció violentamente aquella figura cumbre por sus condiciones intelectuales, políticas y personales, sobre cuya persona empujó los resortes criminales la política de aquel régimen, que emplea su poder para perpetrar crímenes y hechos tan monstruosos. Este hecho fué el que hizo precipitarse nuestro Glorioso Movimiento Nacional.

Por celebrarse el aniversario de la muerte del insigne Calvo Sotelo, el nuevo Estado recogió el sentimiento general para tributar el homenaje primero que le dediquen los españoles de la

gloriosa cruzada. Dispone el Generalísimo lo siguiente: Se declara el día 13 de Julio de 1937 aniversario del asesinato de Calvo Sotelo, día de LUTO NACIONAL en todo el territorio de la España Liberada. Segundo: En la mencionada fecha todos los edificios oficiales tendrán la bandera a media asta ostentando tres pones negros todas las demás coiza duras.

El cañonero en construcción en los astilleros gaditanos se denominará CALVO SOTELO.

En la secretaría de guerra se darán las órdenes necesarias para el cumplimiento del anterior decreto.

Dado en Salamanca a 10 de Julio de 1937.—Firmado, Francisco Franco Bahamonde.

### Del asesinato de Calvo Sotelo

Preparativos y ejecución

A finales de Mayo, cuando las querrelas internas de los partidos del Frente Popular amenazaban destruir la unidad de éste y era inminente la formación de un Frente Nacional que agrupase en torno a un caudillo a las masas amantes de la Patria y el orden, los dirigentes de la Revolución, advertidos de este peligro, resolvieron ahogar en sangre la protesta de un pueblo que no se resignaba a perecer a manos de la horda y eligieron con diabólico acierto su víctima primera, en la persona de D. José Calvo Sotelo.

Fichado como "peligrosísimo" por la limpieza de su historial político, por su gran preparación técnica, por su poder de captación de masas y porque "fracasado Gil Robles constituía la única esperanza de las derechas españolas (1) una noche de primeros de junio, la Gran Logia masónica de París decretó su total eliminación y emplazó a los hermanos Barcia y Casares Quiroga para que, a la mayor urgencia, ejecutasen el criminal designio.

Comunicado éste a la logia madrileña de la calle del Príncipe, lo aprobó por unanimidad en reunión extraordinaria.

Trató Barcia de eludir — a pretexto de un viaje a Ginebra — su intervención en el asunto, pero la logia parisina hubo de recordarle el cumplimiento de sus compromisos.

La ejecución del crimen tropezaba con graves inconvenientes. Se pensó en un principio ejecutarla en plena Cámara y desistieron de ello en vista, no sólo del escándalo internacional que el hecho produjera, sino del peligro que suponía para muchos de los diputados. Se proyectó después hacerlo a la salida del Congreso y fracasó también ante la imposibilidad material de realizarlo.

Cuando llegó a oídos de Prieto el propósito criminal parece que exclamó: "No hagais eso porque estamos perdidos. Una barbaridad así es capaz de dar al traste con la República y traernos la dictadura del espadón".

No obstante la sagaz advertencia, la urgía a la antipatria deshacerse del "peligrosísimo". Por aquellos días el Gobierno tenía noticias del movimiento insurreccional que se fraguaba y equivocadamente atribuyó a Calvo Sotelo la dirección del mismo, y hasta la Jefatura del Estado con que soñaban los fascistas.

Lo cierto es que Casares Quiroga llevó el asunto de la eliminación al seno del Consejo de Ministros donde,

(1) Así rezaba la ficha masónica.

una vez propuesto el plan, obtuvo, aprobación unánime. Consistía éste en encomendar a la Dirección de General de Seguridad la ejecución del atentado y estimular a sus autores materiales, no solo mediante recompensas y mejoras, sino garantizándoles (de acuerdo con Azaña) la impunidad, el indulto y aun la amnistía, para aplacar la indignación que el crimen produjera, hubiera que fingir un Consejo de Guerra que condenara a muerte a los sicarios.

Quedó el crimen dispuesto tan alevosamente, que se llegó al extremo de anunciarlo a la víctima. En pleno Parlamento dijo un día el masón Galarza que "contra Calvo Sotelo toda violencia resultaba lícita". En pleno Parlamento, el jefe del Gobierno, contestando a una interpelación enérgica del caudillo de las derechas, concitó contra él las iras populares y le amenazó con hacerle personalmente responsable de determinados acontecimientos (tan fáciles de prever como de provocar) que pudieran sobrevenir.

Fué entonces cuando Calvo Sotelo pronunció estas palabras magníficas que grabará la Historia: "Me doy por notificado de la amenaza de S. S. y le repito: mis espaldas son anchas. Yo acepto con gusto y no desdén ninguna de las responsabilidades que puedan derivar de actos que yo realice y aun las responsabilidades ajenas—si son para bien de mi Patria y para gloria de España— las acepto también. Yo digo lo que Santo Domingo de Silos contestó a un rey castellano: "Señor: la vida podréis quitarme, pero más no podéis y es preferible morir con gloria a vivir con vilipendio."

El día 8 de julio (cinco antes del de su muerte) llamó aparte a su amigo Gil Robles.

—Me he enterado—le dijo—de que los guardias de mi escolta tienen órdenes de inhibirse en caso de atentado contra mi persona. ¿Qué me aconseja usted?

—Que hable inmediatamente con el ministro de la Gobernación.

Habló Calvo Sotelo con el ministro quien sostuvo que él era ajeno por completo a la consigna denunciada. (1)

Gil Robles se enteró, por su parte, de que la misma Dirección había dado órdenes encaminadas a que el crimen quedara impune. Comunicó esto a Ventosa diciéndole: "Usted y yo so-

(1) La había dado la Dirección de Seguridad, que fué la que cambió la escolta del ilustre político.



El cadáver de Calvo Sotelo, tal como lo dejaron sobre la mesa del depósito del Cementerio, los sicarios del Gobierno Casares

# El parte oficial de la guerra

EL DE ANOCHE

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

**Ejército del Norte:**  
Tiroteo y cañoneo sin importancia. Se pasaron a nuestras filas 16 milicianos con armamento.

**Ejército del Centro:**  
Frente de Aragón: Se han rechazado intentos enemigos en el sector de Albarracín, ocupándose varias posiciones en las proximidades del poblado. Se ha castigado duramente al enemigo ocasionándole grandísimo número de bajas, todavía no clasificadas al cerrar este parte.

**Frente de Madrid:**  
En la noche de ayer y día de hoy ha continuado el combate en el sector de Brunete. El enemigo es rechazado y perseguido en sus intentos contra nuestras líneas. El número de muertos abandonados delante de nuestras posiciones pasa de 3.000. Frente a una de éstas llegaron a amontonarse unos 800 cadáveres pidiendo el enemigo para recogerlos una tregua que fué negada.

Continúa el combate y el castigo del enemigo aumenta de proporción día en día.  
El esfuerzo mayor se llevó a cabo contra nuestra línea avanzada de Villanueva del Pardillo, que ha resistido y rechazado con gran dureza

al ataque con todo lujo de elementos de artillería y 40 tanques rusos, desbaratado en sus alrededores.

En el sector del barrio de Lucero, carretera de Extremadura, en brillante contraataque de nuestras tropas fué conquistada una trinchera enemiga y abandonados por los rojos más de 700 muertos, quedando en nuestro poder cuatro carros rusos. Con éstos se elevan a 14 el número de los destruidos y cogidos en el día de ayer.

Un escuadrón enemigo que intentó filtrarse por uno de los bosques de aquella zona fué sorprendido y dispersado abandonando 70 muertos en nuestro poder.

El enemigo que se había filtrado por los bosques de Villafranca del Castillo ha sido rechazado y perseguido por nuestras tropas, obligándole a abandonar material y gran número de muertos todavía no recortados.

**Frentes de Soria y Avila:**  
Sin novedad.  
**Ejército del Sur:**  
En Andalucía tiroteos y pequeñas escaramuzas.

En el aire nuestras baterías anti-aéreas derribaron 5 aviones.

Salamanca, 11 de julio de 1936.—De orden de S. E.; El General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## Ha fracasado por completo el ataque rojo en el frente de Madrid

### El supremo esfuerzo marxista se estrelló contra la heroicidad de nuestras fuerzas que después de resistir con toda entereza durante unos días han pasado luego al ataque causando al enemigo una verdadera carnicería

#### Las noticias de ayer

Continúa a lucha con la misma intensidad que en días anteriores en el sector de Brunete, a pesar del gran número de cañones y de tanques empleados por el enemigo, lo que demuestra el fracaso de sus intentos. Los marxistas han sido duramente rechazados sufriendo un número considerable de bajas.

En varios puntos del frente, los marxistas se vieron contraatacados por nuestras fuerzas que los pusieron en franca huida. El fracaso de la intención marxista se confirma plenamente habiendo sufrido las hordas rojas bajas considerables. En el sector de Usera, el número de los marxistas muertos supera la cifra de 3.000 y en el de Brunete alcanza a 5.000, siendo numerosísimos los que han sido abandonados por el enemigo.

Han sido derribados otros cuatro aparatos marxistas, siendo absoluto el dominio de nuestra aviación. Nuestros pilotos dieron varias pruebas de su valor y pericia efectuando vuelos a poca altura sobre las concentraciones enemigas ametrallándolas con gran eficacia.

#### Breve crónica del frente

Continúa ocupando toda nuestra atención el frente del centro. Hace unos días que los rojos comenzaron su ofensiva en el sector de Madrid, y después de haber acumulado grandes masas de hombres y mucho material en armas y municiones, el resultado positivo obtenido fué tan pequeño que si observamos un mapa veremos que no han sido modificadas las posiciones que mantenía el ejército nacional al rededor de Madrid, más que en una flecha que se dirige hacia Brunete, y que en estos momentos se halla abatida por el fuego de nuestras armas y a punto de ser nuevamente reconquistada; por el contrario la ofensiva roja ha resultado negativa. El desastre sufriendo por los marxistas adquiere grandes proporciones: se calculan en 4.000 los muertos y un cifra más elevada de heridos, cuatro tanques inutilizados, otros abandonados y una cantidad de aviones derribados, que mencionando los que exclusivamente han aparecido en los partes oficiales, alcanzan a la importante cifra de 24.

En cuanto a la marcha de las operaciones, se ha caracterizado la ofensiva roja en un principio en un gran ataque hacia Brunete, luego otro fuerte ataque al barrio de Usera; la tercera etapa se caracterizó por un fracaso rotundo de la ofensiva en el sector de Usera, destruyendo de esta manera a uno de los movimientos combinados que se habían imaginado el cuartel rojo. Ahora



PRIMER ANIVERSARIO  
de la muerte del primer mártir del Movimiento Nacional

## Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo

ABOGADO DEL ESTADO  
que dió su vida por España vílmente asesinado el 13 de Julio de 1936

E. P. D.

Sus compañeros de Cuerpo, los Abogados del Estado de esta provincia al recordar tan triste suceso, participan que el próximo martes, día 13, y en sufragio del alma de tan esclarecido pariente se celebrará una misa rezada, a las once, en la iglesia de San Nicolás, suplicando la asistencia a tan piadoso acto.

---



EXCMO. SR. D. JOSÉ CALVO SOTELO

EX-MINISTRO DE LA CORONA, DIPUTADO A CORTES, VICE-PRESIDENTE DE RENOVACION ESPAÑOLA

Dió su vida por España el día 13 de Julio de 1936

E. P. D.

Los elementos de la disuelta Junta de Renovación Española, invita a todos los mallorquines al turno de misas que se celebrarán en sufragio de su alma, en la iglesia del Convento de Sta. Magdalena el próximo día 14, desde las 7 a las 11 de la mañana.

mos testigos de que el ministro de la Gobernación tiene noticias ciertas del atentado que se prepara.

Y el atentado se produjo. La prensa lo preparó alarmando a la plebe con supuestos complotes del fascismo. En la tarde del día 12, cuatro desconocidos asesinaron en una calle céntrica al teniente de Asalto, Castillo. Fué cosa fácil atribuir el crimen a fascistas y reclutar los criminales entre los guardias que formaban la Compañía de la víctima.

Un documento confidencial entregado pocos días después del crimen a la viuda de Calvo Sotelo proporciona valiosos detalles de su preparación.

A las once de aquella noche, el teniente Barbata, de la Compañía de guardias de Asalto acuartelada en la plaza de Pantejos, formó a sus guardias que se encontraban de servicio y les largó la alocución siguiente: ¡Muchachos! Esos canallas de fascistas acaban de matarnos al teniente Castillo. No somos hombres si no nos cargamos a cuatrocientos señoritos. A las doce hay que estar preparados para armar la gorda. ¡Viva la República!

Y saludando con el puño en alto abandonó el cuartel, a donde poco después fueron llegando militares de Asalto y paisanos que pasaban a reunirse en el despacho de oficiales.

Allí acudieron, entre otros, el comandante Burillo, jefe del grupo de Pantejos, el capitán Condés, de la Guardia civil (vestido de paisano), el capitán de Asalto del cuartel de la Bolsa, los tenientes el mismo cuerpo Moreno, Barbata y Lupión, varios individuos que se decían "médicos" de la Dirección de Seguridad y un grupo de afiliados a las milicias socialistas, a alguno de los cuales oyó decir: "Les cortaremos la cabeza a Calvo Sotelo y a Primo de Rivera y veréis como se acaba el fascismo."

Se desconoce lo que entre sí trataron los reunidos tras la puerta cerrada del despacho. Sólo se sabe que mandaron bajar de las compañías cajas de munición, que repartieron entre los paisanos.

Terminada la junta, donde debió quedar todo resuelto y designados los que habrían de actuar, sólo quedaron en el cuartel los tenientes Barbata y Lupión, el capitán Condés y algunos de los médicos.

Sobre las dos de la madrugada, el teniente Barbata le preguntó a Lupión: "¿Cuándo vas a eso? ¿que se hace tarde! — Ahora salgo", contestó éste. Luego, dirigiéndose al cabo Emilio Colón, le ordena. — "Elige diez hombres de confianza". Colón, que conocía el servicio a realizar, conversó reservadamente con algunos de los guardias y volvió a comunicar a su jefe que "todo estaba dispuesto".

La cuadrilla se componía de un cabo y ocho números de Asalto. (1). Los cuales, con Lupión al frente y acompañados del capitán Condés, montaron en la camioneta núm. 17 y se dirigieron hacia la calle de Velázquez. A la vez, y ocupando varios coches ligeros de la Dirección de Seguridad, salían los sedicentes médicos, escoltados cada uno de ellos por cuatro guardias. Se les dijo a éstos que los escoltados eran agentes de Vigilancia de los que por la madrugada efectuaban registros domiciliarios.

(Hacia aquí el documento confidencial).

El capitán Condés, con varios de los suyos, subió al piso de Calvo Sotelo, quien, en persona, les franqueó la entrada. Dijéronle que tenían orden de conducirlo a la Dirección de Seguridad. El detenido trató entonces de comunicar telefónicamente con la Dirección para cerciorarse de si era cierta la orden. Le fué imposible porque uno de los agentes se apresuró a desvalijar el aparato. En vista de ello se resistió a entregarse y sólo cuando el Condés le mostró su carnet de oficial de la Benemérita y le dió su palabra de honor de que nada podría ocurrirle, se confió a su caballerosidad y accedió a acompañarle.

Antes de abandonar su domicilio dijo a su esposa despidiéndose: "Si no me pegan cuatro tiros, pronto sabrás de mí". Ya en la calle, y ante la camioneta, le acomodaron en el baquet del conductor, entre éste y otro guardia. "Supongo que vendrás conmigo", dijo Calvo Sotelo al capitán Condés al advertir que no montaba. "Sí, desde luego"—contestó éste, y se sentó tras él.

Cuando el vehículo atravesó las calles de Madrid a toda marcha en dirección a las afueras, Calvo Sotelo, apercibido de la intención de sus secuestradores, entabló tenaz lucha con ellos, los cuales, ya en las inmediaciones del Cementerio de la Almudaina, acabaron con él de un pistolazo en la nuca, y "arrojaron su cuerpo" como se "arroja un fardo" en el Depósito de la necrópolis, para evitar así la manifestación popular que con motivo del sepelio pudiera producirse. (2).

A las cinco de la mañana, la camioneta número 47, realizado el acto de servicio, regresaba al cuartel de Pantejos.

(1) He aquí los nombres de éstos: cabo Interino, Tomás Pérez; guardias, San Miguel, Rosino, Antón Nicolás, Francisco Blanco Peña, Bienvenido Pérez Rojo, Felipe Sánchez Mendietta, José del Rey y un tal Villapán.

jos, donde uno de los guardias y el mecánico se dedicaron a borrar de su interior y estribos las señales de sangre, mientras los demás guardias atendían a su aseo personal. (1)

Las izquierdas de toda España celebraron con banquetes y fiestas la eliminación del "peligrosísimo" a cuyo asesinato iba a seguir—según los planes—el de los más significados jefes de derechas, Primo de Rivera, Goicoechea, Gil Robles, Vallellano, Honorio Maura...

El 14 de julio, Bruno Alonso le decía a un amigo en el restaurant del tren en que viajaba: "Ya ha caído el enemigo público número 1; ahora hay que cargarse a ese señorito chulo que está en Alicante". (Se refería a Primo de Rivera).

A Gil Robles, a Goicoechea, a Vallellano les seguían de cerca. Al retirarse este último de la famosa reunión de la Diputación Permanente de Cortes celebrada a la mañana del día 16, trató de detenerlo, a lo que se opuso Martínez Barrio amenazando con retirarse de las Cortes él y su minoría si el atropello se ejecutaba. "Al salir del Congreso—decía un mes después Gil Robles—yo no tenía asegurada mi vida ni un minuto."

Fué en aquella reunión donde Barbata, el asesino dijo que "compartía de corazón el rememorado dolor por la muerte de Calvo Sotelo", y donde rechazó, lleno de hipocrita indignación, las acusaciones de Gil Robles contra el Gobierno, diciendo que constituían una calumnia y una iniquidad.

Gil Robles dijo allí a los ministros: "La sangre de Calvo Sotelo os ahoga". Y Vallellano: "No podemos permanecer un minuto más al lado de los asesinos... El ministro Casares Quiroga, tiene el triste sino de que durante su mando se cometan los crímenes más horrorendos, ya con pobres labriegos, como en Casas Viejas, ya con personalidades como Calvo Sotelo."

(1) Según el periodista de "El Debate", Benjamín Ventura, que recientemente ha publicado una serie de artículos acerca del asesinato de Calvo Sotelo, los asesinos de éste fueron los mismos que, horas antes, habían dado muerte al teniente Castillo.

El teniente Castillo, su amigo íntimo el teniente Moreno y el capitán Condés eran los hombres de confianza de Casares Quiroga a quienes éste había confiado la eliminación del ilustre político. A la hora de elegir entre ellos, resultó designado el teniente Castillo, el cual, pocos días después de su designación, se negó a ejecutar el crimen. Su negativa le costó cara y sus propios compañeros resolvieron convertirlo en la víctima necesaria para sus planes.

El teniente Castillo fué muerto a tiros por unos guardias de Asalto vestidos de paisano, que se refugiaron inmediatamente en la Casa del Pueblo. Horas más tarde, estos mismos guardias acudieron al cuartelillo de Pantejos y acordaron allí, con el teniente Moreno y el capitán Condés, la forma en que habían de llevar a cabo los secuestros y asesinatos de Calvo Sotelo, Goicoechea y Gil Robles.

### Lo que dice un periodista japonés

Córdoba. — Ha llegado a esta capital el periodista japonés corresponsal del periódico "Tokio S" en los Angeles, viene a la España nacional enviado por su periódico. Al salir ha hecho las siguientes declaraciones:

He recogido la impresión general de Málaga, Granada y Córdoba y me ha sorprendido la inteligencia en que vienen todos los españoles del territorio nacional. En la zona nacionalista he encontrado una paz y un orden absoluto. Todo el mundo está contento de su vida, lo cual prueba la sinceridad del gobierno nacional.

He visitado los frentes y he encontrado que entre los soldados y los oficiales además de un alto valor moral y espíritu y existe gran compenetración. También he visitado varias ciudades importantes de a España Nacional y veo que los hombres y las mujeres han comprendido perfectamente la formación de la nueva España, especialmente en Córdoba, ha visitado el hospital donde he visto damas de la aristocracia atendiendo solícitas al cuidado de los soldados, incluyendo con ellos a los árabes, también me he ocupado de los asuntos de la guerra y he visitado los campos de concentración de prisioneros y he visto que trabajaban en libertad y que recibían buena comida, no sabiendo a primera vista, pues por el trato no se podía distinguir, si eran prisioneros o trabajadores. He recibido muy buena impresión ya que anteriormente me decían que en la España Nacional fusilaban a sus prisioneros. También me ha sorprendido la comida que he podido comparar y veo los prisioneros de guerra norteamericanos, que yo mismo he visitado, son los mejores. He mismo he visitado, están muy bien atendidos, pues hasta se les concede descanso hasta las nueve y media de la noche. Confío que realmente no me parecieran prisioneros. Ahora me dirigirá a Salamanca y a Burgos y las ciudades más importantes de la España nacional y luego diré a mi país todo lo que he visto, he oído y he podido comprobar.

A las personas de pies delicados debe Vd. aconsejarles un baño con

**SALPIES**

alejados del frente y en busca de esos puntos de la retaguardia donde pueden dejar caer su metralla impunemente causando víctimas inocentes. Los rojos en su ofensiva actual están midiendo su último golpe con estrépito que tiene una intención especial para ellos en estos momentos.

Los datos que tengo suficientemente comprobados de la ofensiva roja que han desencadenado en todo el extenso sector de Madrid, se ha producido basándose en el espionaje. Es muy importante que esto se conozca en toda España para que cada cual cumpla con su deber una vez más. No hablo porque estoy persuadido de lo que digo sino que el espionaje hubiera hecho el juego al enemigo.

No sería preciso en estos momentos hacer un esfuerzo para responder al enemigo y arrojarle a las posiciones que antes tenían. Pero frente a esta declaración otra cosa tan importante como la anterior. Ahora cuando los rojos han desencadenado su ofensiva se da el caso frecuente que por los diversos sectores amenazados se siguen pasando hombres nacionales y extranjeros que están convencidos de la situación crítica de su campo y vienen al nuestro al que ellos precisamente acedian y por nuestra parte no se ha dado en estos días ni una sola evasión.

Con estas declaraciones y con la seguridad de que muy pronto la intención marxista tendrá un desenlace triunfal para nuestras armas diré desde mis líneas de hoy ¡ARRIBA ESPAÑA!

### Se calculan las bajas en cantidades enormes

La ofensiva desencadenada por las huestes rojas, desde los últimos días de la semana pasada puede considerarse completamente fracasada. Las fuerzas enemigas han sufrido el más fuerte descalabro conocido en la actual campaña. Los contraataques intencionados de Miaja han terminado de la manera más catastrófica posible. La citada ofensiva aunque se sabía cierto que a las 48 horas ya habría fracasado; puede ahora asegurarse más su fracaso y puede considerarse fracasado también Miaja. Este General ha continuado en viando sus hombres al Matadero, para realizar un avance sin éxito de ninguna clase, sin tener en cuenta la gran cantidad de bajas que se hacían en sus hombres para animarse de los fracasos que han tenido en el frente vasco.

Contra nuestras posiciones derrechuamente resguardados por los certeros disparos de nuestras baterías y cent tenares de ametralladoras que hacían fuego siempre sobre los marxistas. Miaja y el mando ruso, enviaban batallones y más batallones sin tener en cuenta las bajas que les hacían y solamente por el gusto de volver llenar completamente diezmatados.

Dos brigadas internacionales han sido castigadísimas. A pesar de las manifestaciones de muchos oficiales rojos que se negaban a avanzar por considerarse que iban al suicidio. Miaja les obligó a que continuaran realizando todas las intenciones que fuera posible. Muchos milicianos al ver que iban a un lugar seguro para encontrar la muerte huían desentendiéndose ya pasándose a nuestras filas o volviendo a sus trincheras.

La parte más destacada la ha tenido la aviación nacional que ha ocasionado a los rojos graves pérdidas castigándolos duramente y bombardeando efi-

cazmente sus posiciones.

En el sector de Brunete, una línea internacional quedó aniquilada que se calcula que tuvieron más de 1.400 bajas en el bombardeo de la aviación. La aviación roja, que no trajo alguna actividad en los primeros días, ahora no da señal alguna de actividad. Nuestros aviones gozaron los dueños absolutos del aire. El castigado las posiciones rojas con los bombardos efectuados, en el sector de Brunete, así como en Usera, los marxistas han continuado su ataque valor alguno, ya que han sido rechazados. En Villanueva del Pardillo, los bocheviques se presentaron con el de asalto, atacando pero fueron rechazados por el seguro tiro de nuestras tropas. Como prueba de la derrota ha quedado en nuestro poder, 12 tanques rusos.

### Noticia de Salamanca

Salamanca. — En los últimos días del frente de centro los rojos han empleado además de gran cantidad de material un total de 45.000 hombres. Han sufrido una enormidad de muertos y más de 6.000 heridos.

En los combates aéreos se ha dado la inferioridad de los aviones rojos sobre los aviones nacionales. Desde el primero de julio hasta el día van derribados 38 aparatos rojos.

### El desesperado ataque rojo y la supremacía nacional

Estamos en la fecha que marca el punto de partida al que tengo que decir muchas veces en épocas anteriores de la campaña. El desesperado ataque de los rojos ha continuado en todos los sectores del frente especialmente en el sector de Brunete donde el enemigo insiste traidoramente su ofensiva.

Era su propósito imminente el desmoronar el cerco que oprime a Madrid por nuestros soldados han resistido los embates del enemigo y se han pasado ya a la ofensiva y operan heroicamente, por Villanueva de la Cañada, cuyos terrenos van abandonados, que un día en desenfundado atacaron logran pisar. La consecuencia de esta afirmación es que por medio de esta ofensiva se ha acabado de desmoronar el esfuerzo rojo y la flecha nacional vuela a marcar su rumbo definitivo inmediato y trascendental.

La semana se ha concretado a un gran esfuerzo de los rojos con miles de bajas, resistido por el ejército nacional. La ofensiva roja puede decirse que ha sido un fracaso absoluto que no era para suspender las operaciones de Vizcaya sino para romper este auténtico cinturón donde se mora Madrid.

Ellos ha tenido el fracaso, nosotros vamos llenando todos los vacíos por responder a su desesperado esfuerzo con un efecto definitivo y material.

Hoy la aviación española ha sido la dueña del aire y por todos los frentes ha volado sobre las líneas enemigas castigando a su antojo al enemigo que no ha hecho su aparición a pesar de las exhibiciones que hizo en estas jornadas. Ha continuado asimismo la aviación roja con sus fugitivas escuadrillas para ametrallar como siempre a las poblaciones civiles y pueblos de la retaguardia. Las bajas enemigas superan todo lo calculado y el espíritu de nuestras fuerzas continúa expléndido y

robo al que esperan jornadas de gloria final.  
En el sector de Brunete y Villanueva del Pardillo se destruyeron al enemigo catorce tanques rusos y hoy han dejado frente a nuestras líneas dos tanques más. Por lo tanto, la jornada concluye y el triunfo empieza.—ESPECTADOR.

### Breve crónica de la situación militar

**Frente del Centro.**—En este frente de Madrid sigue luchando, no en vano Madrid es el corazón de España. Se está librando alrededor de Madrid uno de los más fuertes combates de la campaña de guerra. Cuando los comunistas se encuentran heridos de muerte, intentan poner en marcha recursos desesperados, que no serán capaces de hacer retroceder a nuestras tropas. Estos ataques no tienen más explicación que el agotamiento de las tropas rojas, por las repetidas derrotas que vienen sufriendo.

El Boletín Oficial habla de los constantes fracasos de los rojos en el sector de los frentes madrileños, que después de realizar fuertes ataques, fueron rechazados por nuestras tropas. Los rojos emprendieron un fuerte ataque en la carretera de Extremadura contra nuestras posiciones sin conseguir la más mínima ventaja. En esta operación el número de bajas pasa de tres mil.

En el sector Occidental debemos destacar el brillante comportamiento de la guarnición de Villanueva del Pardillo, que durante tres días han desbaratado los intentos de ataque de los comunistas. Una prueba de la marcha de las operaciones es que durante la jornada de hoy la aviación roja no dio señales de vida, por lo que nuestros aparatos de bombardeo y caza han podido dedicarse a destruir las concentraciones y convoyes enemigos que trataban de aproximarse a las líneas rojas con objeto de reformarlas: por algo son treinta y ocho los aviones enemigos derribados en estos siete últimos días. La instrucción de los nuevos pilotos del Gobierno de Valencia sigue siendo tan deficiente como antes, y la prueba está en el número elevado de aviones rojos derribados que acabamos de confirmar. Por esto la aviación nacional desarrolla su labor sin el menor entorpecimiento cumpliendo a la perfección la realización de los objetivos designados por el mando.

Voy a terminar confirmando una acertada impresión de un correspondiente de guerra en el frente madrileño: cuanto más ataque el enemigo mayor descalabro sufrirá. Pronto veremos como se ha desgastado en estos días el ejército rojo.

### Crónica de Avila

**Radio Requeté de Guipúzcoa.**  
Avila.—Los rojos dejaron ayer unos centenares de bajas, la mejor apreciación que cabe hacer en el ataque desencadenado por el frente de

### Alocución del general Queipo de Llano

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Buenas noches Señores:  
El periódico oficial de los comunistas se lamenta de la situación que atraviesa el partido, especialmente por la falta de adhesiones al mismo, en lugar de afiliarse al Partido, hay muchos que se marchan de él.

Yo creo y casi puedo afirmar que el comunismo es un partido llamado a desaparecer y esto sucede ya en España. Hay muchos que están completamente convencidos de que este partido es uno de los que más desorganizada están desarrollando su vida política. Además esta gente que se marcha del partido comunista escucha convencidos de que con el comunismo no se marcha a ninguna parte, y se organizan. No quieren convivir con comunistas, es decir, con el partido que comete toda clase de asesinatos en masa para conservar el poder. Si este partido comunista hubiese escarado inmediatamente de formar el Gobierno y constituir el poder absoluto, no hubiera quedado en territorio rojo ninguna sola persona que hubiera quedado con vida, pues hubieran sido asesinadas solo de tener la más ligera sospecha de que fuesen comunistas.

La parte oficial rojo del Ministerio de la guerra de Madrid, anuncia que la derrota de nuestras tropas es absorbida por las divergencias que se encuentran en el mismo parte donde afirma que la derrota es suya. Esto es que en Madrid los rojos ocupan dos pueblos, pero la situación en que se encuentran sus tropas después de este fracaso es muy precaria, pues están en una bolsa que se cerrará dentro de muy poco tiempo y las fuerzas rojas quedarán en su interior y por lo tanto no podremos decir que en nuestro país.

En el día de hoy la lucha continúa en el frente madrileño, especialmente en el sector de Brunete, donde las tropas rojas continúan sus ataques y el vano intento de romper nuestras posiciones que forman el cerco de la capital.

Madrid, es la de advertir la verdadera desesperación en estos intentos que se está jugando la última carta y que la tienen muy comprometida. En la parte occidental del cerco de Madrid continúan atacando con gran intensidad especialmente en Villanueva del Pardillo, nuestros muchachos llevan ya tres jornadas de gran resistencia y que tan brillantemente ha contenido las embestidas del enemigo, el cual ha sufrido cerca de 3.000 bajas y en donde los rojos han realizado todo lo imaginable para poder romper las líneas Nacionales, habiendo hecho un verdadero alarde de artillería y aparatos de bombardeo, han lanzado a sus milicianos protegidos por numerosos tanques rusos, pero todo ha sido inútil. Nuestras tropas no han perdido ni una sola trinchera ni un palmo de terreno.

En el sector de la carretera de Extremadura, la mañana transcurrió relativamente tranquila, pero allá a las tres de la tarde fuertes contingentes de tropas precedidos por las infernales máquinas de acero rusas, se lanzaron contra las posiciones Nacionales en el barrio del Lucero. Nuestras baterías recibieron a los rojos con la réplica adecuada, pues con su certero fuego deshacían las filas enemigas. El combate duró unas horas en el que los bolcheviques convencidos de que era una locura continuar en sus intentos comenzaron a replegarse con gran desorden hasta convertirse en la retirada en vergonzosa huida. En Villanueva del Pardillo el enemigo dejó numerosos cadáveres en el campo, pues el número de muertos en este sector se elevó a una cifra elevada. Nuestros soldados con un espíritu heroico y animado se han lanzado en persecución del enemigo derrotado, que repetimos dicha retirada se ha convertido en una fuga. Sobre la tierra han quedado sin vida numerosos comunistas. Así ha habido terminado poco antes de anoecer el ataque del barrio del Lucero.

La aviación ha persistido en su táctica. En los últimos días ha rehusado el encuentro de los aviones Nacionales. Nuestros cazas han intentado entablar combate con los rojos, pero estos cuando ven un avión dispuesto para la lucha se dan a la fuga. No obstante, los aparatos enemigos han hecho algunas incursiones en nuestra retaguardia y han vuelto a sus líneas sin que dichas incursiones hayan producido daño alguno. Este es un dato que denota el extraordinario esfuerzo que está llevando el enemigo para lograr alguna ventaja. Se han pasado a nuestras filas numerosos combatientes. Los desertores fueron los soldados españoles que cabe suponer que han sido forzosamente movilizados. Llegan del frente con la debida alegría de verse nuevamente a nuestro lado. Todos manifiestan que entre el enemigo figuran bastantes deserciones, esto demuestra de un modo terminante el gran quebranto que les ha infligido nuestros heroicos muchachos con su valor y su heroísmo, que permite con todo fundamento una orgullosa victoria dentro un plazo muy breve.

## Barcelona, las subsistencias, la guerra y la Generalidad

### La campaña para fortificar Barcelona

Hace varios días, que las radios y prensa de Barcelona iniciaron una escandalosa campaña con este tema: "Antes de un mes... Antes de un mes?" Barcelona tiene que convertirse en una plaza inexpugable. Antes de un mes deben cesar las luchas sindicales. Antes de un mes, deben estar artilladas todas las costas. El periódico "Noticiero", referente a este tema de "Antes de un mes...", expone algunos puntos de vista: "Antes de un mes... Se está realizando una campaña de prensa para que antes de un mes, Cataluña esté convertida en una fortaleza. Ahora quieren hacer antes de un mes, lo que nosotros venimos diciendo hace 11 meses. Nosotros no es que seamos refractarios a este propósito, pero lo malo es que hace quince días que se quiere hacer todo antes de un mes, y va a pasar el plazo fijado sin haber hecho nada práctico. La consigna "Antes de un mes...", nos parece a nosotros que va a servir para poco, porque nosotros entendemos que es una equivocación, porque ellos aseguran y dan a entender a los obreros que todo se tiene que hacer antes de un mes y que caso de no hacerlo estamos perdidos, y mientras tanto dejan pasar tiempo y esperan que se acabe el mes. Sigue diciendo el periódico. Nosotros no nos dejemos impresionar por éxitos ni derrotas, hay que tener un Ejército y una retaguardia limpia. Hay que hallar una solución a la situación en que se encuentra la industria, y construir verdaderas defensas, y no las inutilidades que hasta ahora se llevan convestruidas.

### El precio de las subsistencias

París.—Noticias de Barcelona con firma que en general los viveres escasean y que su reparto es desordenado. Se ha tenido que reaccionar el pan que se repartía cuatro veces a la semana, y que ahora ha quedado reducido la ración a 500 gramos por persona. El precio de un pan de 300 gramos es de 125 pesetas.

Hubo tiempo en que las patatas abundaban, pero las deportaron a Inglaterra. Ahora se venden a 170 el kilo. El café es malo y se vende en pequeñas cantidades. En cuanto al azúcar diremos que no lo hay, y para sustituirlo se autorizó en uso de la zucavina, pero pronto se acabaron las subsistencias; el aceite se paga a 45z o 5 pesetas el kilo; la leche escasea y en cuanto la carne se prefiere la congelada por la mala calidad de la corriente; el pescado es tal vez lo que mas escasea, porque los pescadores no se atreven a salir con motivo del bloqueo de la Escuadra Nacional. Los precios que establece la Generalidad solo son observados por las cooperativas oficiales; pero estas solo sirven para los dirigentes.

### Se reúne el Gobierno

Barcelona.—Ayer se reunió el gobierno de la Generalidad, presidido por Companys. A la salida uno de los consejeros manifestó que se habían tratado varios asuntos relacionados con la guerra, acordándose establecer lazos más estrechos entre la vanguardia

ya y la retaguardia, ya que muchos milicianos desertan de sus filas. Sobre este asunto hubo una violenta discusión entre los consejeros, acabando la reunión en medio de gritos e imprecaciones. Por tal motivo el consejero otendrá que continuar esta mañana.

### ¿A qué no?

Barcelona.—En la visita que hicieron los periodistas al alcalde de Barcelona, este les manifestó que hará un viaje a Madrid; pero también les dijo que por ahora no podía hacer esta visita por tener que sujetar a los elementos extremistas de Cataluña.

### Carta de trabajo

Barcelona.—Se ordenó la formación de la carta de trabajo con el fin de realizar una estadística de la retaguardia. Con este motivo ha habido necesidad de detener a varios individuos emboscados. Se han detenido últimamente a 171 individuos que poseían el carnet de la CNT.

Interferencia.—Español de la zona roja, no te encuentres avergonzado e indignado contra los que te explotan cada día más. Español de la Zona roja, estamos seguros que tienes los ánimos de triunfo que cada día tenemos nosotros más seguros. Español de la zona roja pronto sonará la hora de la victoria nacionalista con el triunfo de la nueva España.

### El reparto de pan

"Radio Nacional" (Retransmisión). Barcelona.—Radio Asociación radió anoche la siguiente nota: de acuerdo con la Conserjería de Abastecimiento el reparto de pan se hará de la siguiente manera: se dará a cada individuo dos gramos al precio de 135 ptas. repartiéndose tres veces a la semana. La Alcaldía pondrá en circulación nuevos tickets, sin los cuales no se podrá adquirir el pan. Se advierte que serán castigadas con todo rigor las infracciones de este bando.

### Llamamiento a filas

Barcelona.—Siguen los llamamientos a filas hechos por la Generalidad. Radio Asociación en su emisión de anoche daba una nota del Teniente Coronel encargado de la Caja de Reclutamiento, en la que se advertía que serían castigados severamente los reclutas de reemplazos movilizados, que no se incorporaran a filas inmediatamente, y de un modo especial los de Villafra de Panadés que no quieren acatar las órdenes de la Generalidad.

### Aislando a Casanovas

Barcelona.—Como consecuencia de la doble maniobra política de Companys y Comorera ayudada por Tarradellas, el Presidente del Parlamento Catalán ha quedado aislado en la vida política. Por tal motivo se espera que el actual Gobierno de la Generalidad no podrá mantenerse, por el antagonismo existente entre los diversos elementos que lo forman. Se cree pues que se producirá pronto una nueva crisis que alcanzará al Presidente de la Generalidad, Companys.

## Información general

### Más de 800 muertos

León.—Una partida marxista intentó atacar nuestras posiciones de Peña Salgada, pero nuestros valerosos soldados rechazaron al enemigo con grandes pérdidas, que aún no han podido ser contadas.

### En el frente de Cáceres

Una columna bolchevique atacó nuestras posiciones de Villar de Rena y Rena, siendo rechazados por nuestras tropas que a su vez en el contraataque ocuparon la Sierra de Suárez. La tentativa marxista concluyó con una gran derrota, puesto que el enemigo dejó 130 muertos, varios de los cuales eran oficiales, habiéndose recogido 25 ametralladoras, 135 fusiles y gran cantidad de material bélico que no ha sido contado todavía.

### En Peñarroya

Sevilla.—En el curso del combate que ha tenido lugar en Peñarroya en los cercanías de Tejera, nuestros soldados derrotaron al enemigo que hoy a escape, recogimos gran cantidad de material bélico de procedencia rusa.

### Nuevo Embajador

Roma.—Ha sido nombrado embajador cerca del Gobierno español Excelentísimo Sr. Biola de Campo Alto.

### En el sector de Castro Allen

Vitoria.—El ataque de nuestros soldados ha continuado en el día de hoy, a pesar de la resistencia opuesta por el enemigo. En las últimas operaciones se han recogido importantes cantidades bélicas habiéndose capturado otros 400 prisioneros. En el día de ayer, se pasaron a nuestras filas 250 milicianos, habiéndose



**El Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo**  
EX-MINISTRO DE HACIENDA  
Fué vilmente asesinado en Madrid el 13 de Julio de 1936  
A. E. R. I. P. A.  
Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. invita al pueblo de Mallorca al funeral que en sufragio de su alma, se celebrará mañana, día 13, a las once, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.  
Se han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## El comité de no intervención y la situación internacional

### ¿Se restablecerá el control?

Londres.—Se cree que se intentará llevar a cabo de nuevo el restablecimiento del Control con el fin de dar un plazo al gobierno inglés para que estudie las proposiciones que se le han presentado.

### Un comentario

Roma.—Se comenta la noticia según la cual Francia se dispone a suspender los servicios de Control en la frontera franco-catalana. Es ya palpable que el Gobierno del Frente Popular francés está dispuesto a dar una protección decidida a sus aliados comunistas del Gobierno rojo de Valencia; esta es la verdadera significación de la noticia que apareció ayer en la prensa.

### Conversaciones de Eden

Londres.—Mr. Eden ha sostenido conversación telefónica con el Foreign Office e inmediatamente después ha embarcado en su yate para dirigirse a Londres donde reclamaban su presencia. Se cree que los asuntos que le han llevado allí son de gran trascendencia.

### Unos representantes

Valencia.—En el Congreso de escritores, en la ridícula invitación Inglaterra y Francia han enviado representantes que son desconocidos. Rusia ha enviado otros muchos, pero la nota más curiosa es que el Foreign Office se ha negado a conceder el viaje de ciertos escritores que querían ir a la España roja para tomar parte en el citado Congreso de las letras que se celebra actualmente en Valencia.

### Una protesta alemana

Londres.—Durante la sesión del Comité de No-Intervención, Von Ribbentrop protestó enérgicamente contra las manifestaciones del embajador soviético ya que la URSS intenta mantener la perturbación por todas partes. Hace resaltar que tanto Alemania como Italia, propusieron la retirada de los voluntarios que luchan en España y que ello fué rechazado, insistiéndose ahora en el mismo asunto, que hace meses rechazaron. El gobierno de Reich cree que ahora no es oportuno ni tampoco realizable, pues no habría autoridad suficiente para conseguir la repatriación de las brigadas internacionales que luchan a favor de los rojos.

INTERFERENCIA: los dirigentes marxistas llevaron a los obreros españoles a la revolución; pero en la zona roja no existe otra revolución que el hambre en sus casas, el luto en sus mujeres y los hijos en Rusia: esta es la revolución del Gobierno de Valencia y del proletariado español.

París.—"La Liberté", publica un artículo que titula "Por la Paz", y entre otras cosas escribe, que parece sorprendente discutir siquiera los problemas del reconocimiento de beligerancia a ambos bandos contendientes en España, que es la propuesta Italo-Germánica. La actitud adoptada por el Frente Popular está en desacuerdo con la realidad; pues lo lógico sería por lo menos colocar a los dos bandos en igualdad de condiciones.

### Un artículo de «La Liberté»

París.—"La Liberté", publica un artículo que titula "Por la Paz", y entre otras cosas escribe, que parece sorprendente discutir siquiera los problemas del reconocimiento de beligerancia a ambos bandos contendientes en España, que es la propuesta Italo-Germánica. La actitud adoptada por el Frente Popular está en desacuerdo con la realidad; pues lo lógico sería por lo menos colocar a los dos bandos en igualdad de condiciones.

**FRONTON BALEAR**

MANANA MARTES  
Tarde a las 5

ANACABE—JESUS  
contra  
BARRENECHEA—ECHAVE

ECHEVARRIA—TRECET  
contra  
IRIONDO II—LOYOLA y  
quinielas

Más detalles por carteles y programas  
Jueves partidos y quinielas

### COMPRARIA COCHE

pequeño, preferible Fiat Balilla Informes: Avda. Alejandro Roselló, número 50, 1.º (215)

## Informaciones

### En sufragio del alma de Calvo Sotelo

El próximo martes día 13 se cumple el primer aniversario de la muerte del eximio patriota don José Calvo Sotelo (q. e. p. d.), cobardemente asesinado por los verdugos de la Patria. Con tal motivo se celebrará en dicho día en la iglesia de San Juan, de 6 a 12, un turno de Misas por el alma del protomártir de la Santa Causa, quedan invitadas todas las personas que, en fecha tan memorable, quieran rendir un tributo de amor al que fué egregio patriota y será siempre gloria preclarísima de España.

### Notas del Gobierno Civil

Esta mañana hemos tenido ocasión de saludar al Gobernador interino, don José Quint Zaforteza. Hemos hablado del duelo solenne de mañana con motivo del aniversario de la muerte del insigne español el Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo, manifestándonos que en Mallorca le será impreso toda la solemnidad que las circunstancias exigen, ya que se trata de honrar la memoria de un gran patriota y rogar a Dios para el eterno descanso de su alma. Al efecto nos ha dicho también el señor Quint Zaforteza que había recibido del señor Gobernador General el siguiente telegrama: "Cumpliendo Decreto Jefe, procedo dar órdenes autoridades de su dependencia vigilando se guarde día 13, luto

### Notas del Puerto

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS	SALIDAS
Procedente de Sevilla y Málaga el vapor mercante italiano «Silvia Tricavita» con carga general y correo.	Para Marsella el yate inglés «Gui Angastura», con su equipo.
Procedente de Marsella para embarcar una partida de almendra el vapor mercante inglés «Mercklan».	Para el puerto de San Mateo el vapor mercante italiano «Silvia Tricavita».
	BUQUES ESPERADOS
	El próximo día 14 es esperado en el puerto procedente de Génova el vapor correo italiano «Franca Passio».
	Procedente de Génova es esperado también el próximo día 16 de este mes, el vapor italiano «Guido Brunet».
	BUQUES DE GUERRA
	En la bahía siguen fondeados tres destroyers italianos y un torpedero inglés.

**NODRIZA**  
Se ofrece, con leche de once meses, con buenas referencias. Dirigirse: C. Boterías, 8, 2.º 3.º (231)

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 13 de Julio de 1937. 1.º T. Jefe de día.—Teniente Coronel de Infantería don Juan Vanrell Crespi. Imaginaria.—Id. id. de Artillería, don Bernardo Rabassa Boeras. Visita Hospital. 2.º Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

ESTADO MAYOR

Orden General del día 11 de Julio de 1937. 1.º T., en Palma de Mallorca. I.—CONDUCTORES DE AUTOMOVILES

El Excmo. Sr. General Jefe del Estado Español, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, en radiograma de 7 del actual dice al Excmo. señor General Comandante Militar de Baleares lo siguiente:

“Precisándose urgencia aviación conductores automóviles ordeno previo examen por Oficiales designados V. E. se incorpore con toda urgencia hasta (100 conductores).”

Lo que de orden de S. E., se publica a fin de que los cabos y soldados que voluntariamente lo deseen, presenten con urgencia sus instancias al Teniente Coronel Jefe del Tren Automóvil, por conducto de los suyos respectivos a fin de que previo reconocimiento facultativo en la forma acostumbrada sean examinados por los oficiales que al efecto me propondrá, antes del día 13 dicho Jefe del Tren.

Todos los paisanos que tengan carnet de conducir automóviles o camiones y deseen ir como soldados conductores de aviación, se presentarán con la máxima urgencia a la Jefatura del Tren Automóvil, solicitando su admisión mediante instancia.

III.—INSTRUCCION.

A partir del próximo lunes, día 12 del actual, serán dados de alta para el servicio los reclutas pertenecientes al segundo trimestre del replazo de 1938, incorporados a filas.

Lo que de orden de S. E., se publica para cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

Lotería Provincial de Baleares El sorteo de hoy

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado esta mañana en el Teatro Lírico.

1.º PREMIO DE 10,000 PTAS. ha correspondido al número 195

2.º PREMIO DE 2,500 PTAS. ha correspondido al número 145

PREMIOS DE 500 PTAS. Por aproximación al primer premio los números 194 y 196.

PREMIOS DE 300 PTAS. 76; 196; 221; 283; 330; 389; 468; 485; 853; 867

PREMIOS DE 150 PTAS. DECENTAS

Table with columns for numbers and categories (CENTENAS, CENTENAS).

Trinidad Benjumeda del Rey, con sus señores Ayudantes; el Almirante de la escuadrilla de destroyers italianos fondeados en la bahía; Excmo. señor Conde Albero Marengo di Moriondo; el Comandante, señor Grandi y Capitán señor Piccioni y el Almirante de esa Base Naval Excmo. señor don Francisco Basterreche. Fueron recibidos por el público con una estruendosa salva de aplausos y vítores. Al apearse del coche su Excelencia el Comandante Militar, las Bandas de Música interpretaron el Himno Nacional, que todos escuchamos con el brazo en alto y con la simpatía de siempre.

EL COMANDANTE MILITAR REVISTA LAS FUERZAS QUE HAN DE TOMAR PARTE EN EL DESFILE. — MAGNIFICAS PRUEBAS DE LOS AVIADORES

Después de los saludos con las autoridades del Comandante Militar, don Trinidad Benjumeda, visitó a los elementos que habían de tomar parte en el desfile.

Amenizaron dos Bandas de Música, y el público fué llegando por momentos en términos de que a las once puede decirse que no quedaba un lugar desocupado en aquellos vastos lugares. Con tal motivo se produjo un cuadro de grandeza indescriptible.

Mientras su Excelencia pasaba la revista volaron por sobre el lugar de la fiesta seis magníficos aviones de nuestra inmejorable Base de Aviación, realizando vuelos estupendos por su precisión y seguridad admirables. El público prorrumió en aplausos y en vivas a esta aviación que tanto consi-deramos y queremos los mallorquines.

COMIENZA EL DESFILE

Después de la revista el Comandante Militar, señor Almirante italiano y demás jefes y autoridades pasaron a ocupar sus puestos en la tribuna y se dió orden de comenzar el desfile.

Abrieron marcha una sección de gendarmes y seguían soldados de Ingenieros e individuos de FET de las JONS; la Bandera de la Junta Antiaeronáutica; la Junta Asesora; la Junta Técnica Administrativa; los Inspectores Técnicos constructores; Inspectores Sanitarios; Ayudantes Técnicos Sanita-

rios; Ayudantes Técnicos Constructores; personal administrativo y de Oficinas Jefes de Sector; Juntas de Vecinos.

Y seguían: Red de accho integrada por individuos del arma de aviación; Equipos e Ingenieros, de descombro; Grupos de Desinfección, constituidos por técnicos con sus correspondientes carretas; Equipos de iluminación; Cruz Roja; Equipos de transusión de sangre; Equipos ciclistas de FET de las JONS; Equipos de obreros de descombro; Cuerpo de Bomberos; Equipos Municipales y Auxiliares; Equipos de Alarma; Equipos de Gas y Electricidad; Equipos de obreros de los diferentes Refugios en construcción, los cuales se elevan a 40 y finalmente equipos de las diferentes secciones representativas de todos los pueblos de la isla, en número considerable.

Ha resultado un desfile lucidísimo y que ha demostrado la excelente labor realizada por la Organización de la Defensa Pasiva bien para librarnos o bien para atenuarnos las consecuencias del terrible azote de los aviones marxistas en sus incursiones canalescas sobre las poblaciones civiles, que por Leyes de la guerra y por Leyes de humanidad, las cuales desconoce esta canalla, habrían de verse libres las poblaciones civiles de los Estados o provincias en guerra.

Durante el desfile hemos visto equipos magníficos, como por ejemplo el de los refrectores eléctricos que es una cosa admirable y los de iluminación y carretas contra gases tóxicos.

Todas las secciones obreras han ido al desfile con sus correspondientes herramientas.

El acto ha durado bastante más de hora y media, pudiendo asegurar que, durante el mismo, han desfilado entre dos mil quinientos y tres mil personas con un orden y excelente deseo dignos de aplauso.

Cada sección al pasar por frente a la tribuna y de autoridades daba el ¡Viva España! y ¡Saludo a Franco!

Mil parabienes, pues, por el excelente resultado de la presentación de hoy a cuantos han intervenido así en la formación de tales elementos como en la organización de los mismos. Y muy efusiva y marcada dicha felicitación para la Junta Antiaeronáutica.

La organización de la Defensa Pasiva

El desfile y presentación realizados ayer

La Junta de Defensa Antiaeronáutica realizó ayer, un acto lucidísimo y dotado de gran importancia capital. Hizo la presentación ante el Excelentísimo Sr. Comandante Militar de la isla y su ofrecimiento al pueblo, de la organización de la Defensa Pasiva, organismo que tantos beneficios puede rendir y tantos dolores puede evitar a Mallorca.

Presenciamos un desfile nada espectacular y si moralmente magnífico y decimos magnífico porque entre las personas que integran sus elementos vimos a lo mejor y más caracterizado de la isla, en médicos, Ingenieros, Arquitectos, maestros de obras, obreros etc., etc., quienes, con seguridad rendirán estimables servicios contra los hechos de la terrible plaga marxista en sus espeluznantes bombardeos contra las indefensas poblaciones civiles.

Con tales elementos, repetimos, la Junta antiaérea estará espléndidamente informada y perfectamente bien servida, y, por tanto, la labor realizada para el acoplamiento de los mismos es una labor acertadísima, de gran provecho para el país y digna del más sincero aplauso, que nosotros fuéramos los otorgamos.

La circunstancia de ser dichos servicios en general patrióticos y sin otra remuneración que la satisfacción por el deber cumplido, hace aplaudir, también, y, particularmente, a los elementos integrantes ya que, sacrificados en aras del ideal de laborar para una España grande y única no han reparado en molestias y sacrificios permitiendo la constitución del excelente organismo que nos ocupa.

Invitados por la Jefatura antiaeronáutica asistimos a dicho importante acto.

A las diez de la mañana comenzaron a llegar autoridades e invitados entre los que recordamos a los siguientes:

El Alcalde de Palma, D. Mateo Zaforteza; el Gobernador interino, don José Quint; el gestor municipal, don Guillermo Cirerol; el doctor don Enrique Cervera, representando a la Academia de Medicina; el Comisario de Orden público, señor Barrado; el Contralmirante de la Armada Española don Antonio Ferragut; don Manuel Ferrer, en representación del señor Delegado de Hacienda; el Coronel Jefe del Regimiento de Artillería don Gerardo Martínez de Tejada; el director de Sanidad Marítima, señor Porcel; el Delegado Militar en la Delegación de Hacienda, don José Casasnovas; el Administrador de Aduanas, señor Marcote; el Coronel Jefe del Regimiento de Infantería D. Francisco Rovira; el Secretario de la Junta de Falange Española Tradicionalista de las JONS, señor Conde de Torresaura; el Presidente de la Audiencia, don Manuel Delgado; el Fiscal, don Eduardo Prada; el director de la Compañía de los Tranvías Eléctricos, don Antonio Torres; el Jefe de la Brigada Móvil, don Bernardo Rebassa; el Jefe de estas fuerzas de Ingenieros, señor Pou; el Jefe de Milicias, señor Navarro; el Jefe de las fuerzas de aviación, don Ramón Franco; el señor Arias, Presidente del Museo Provincial; el Presidente de la

Diputación, señor Moragues; el director de la Caja de Ahorros don Ramón Ferragut; el Jefe Comandante de las fuerzas de la Guardia Civil, don Manuel Rodríguez; el Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista de las JONS, señor Marqués de Zayas; el General de Artillería de la Armada, señor Aguilar, el Jefe de Propaganda de F. E. T. de las Jons, señor Sancho; el Cónsul de Portugal, señor Valdés; el Jefe comandante de estas fuerzas de Carabineros señor Quintero; el director del Instituto, don Antonio Bosch; el Cónsul de Italia, señor Ramondini; el Jefe de la Guardia Urbana, señor Trespallé; el Delegado de Trabajo, señor Espejo; el Jefe de Estadística, don José de Oleza; el director del Patronato Obrero, Rdo. P. Bonet; representando a la aviación Legionaria, el capitán Signore Carini y teniente, signore Berta; el Cura Castresc Rdo. señor Sagasse; el Arquitecto de la Defensa Pasiva antiaérea, señor Cases; el Presidente regional de la Cruz Roja don Guillermo Villalonga Olivari; el Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, Gabriel Roca, los Doctores, don Antonio y don Mateo Roca; el Comandante de Marina, don Gabriel Rodríguez Acosta; el Inspector de Sanidad, don Juan Durich; el director del Banco de España, don José Roca; el teniente de Seguridad, don José Ferrer; el Administrador de Propiedades, don Lorenzo Pastor; el Comandante de Infantería de Marina, don Felipe Montaner; el Jefe de Estado Mayor, don Carlos Marin de Bernardo; el Arquitecto don Carlos Garau; los alféreces, don Carlos Fiol y don Wenceslao Colom; el Delegado Militar y orden público, don Víctor Ensenar y muchos otros señores, cuyos nombres sentimos no recordar.

EL LUGAR DE LA CEREMONIA

El lugar de la ceremonia era la Vía Roma, continuación, inmediaciones del edificio que ocupa el Colegio Notarial.

En dicho lugar había sido levantada una tribuna adornada con telas de los colores nacionales, mirto y flores. Sobre la misma había situada una pantalla de crecidas dimensiones en la que se veían os atributos de la Jefatura Pasiva Antiaérea, de excelente efecto por cierto.

A la hora de empezar la ceremonia, las diez y media, a ambos lados de la amplia avenida del Conde de Sallent había situados ya y en disposición de marcha los elementos que habían de tomar parte en el desfile, que eran en número crecidísimo.

Los edificios sitos en dicho lugar, como también los de la Vía Roma, continuación, se veían engalanados con telas de los colores nacionales.

El público que había estacionado a dicha hora era numerosísimo, así que, el conjunto era de un efecto bellísimo.

LLEGADA DE LA PRIMERA AUTORIDAD MILITAR Y Poco antes de la hora señalada para el comienzo del desfile, llegaron el Comandante Militar Excmo. Sr. don

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda

Don José Calvo Sotelo. ¡Presente!

El próximo día trece se cumple el primer aniversario del asesinato de Calvo Sotelo.

Sabemos que las páginas de los periódicos de toda la España Buena dejan ruan un espacio entre dos crónicas de guerra para que en él quepa una nota necrológica. Sabemos que hombres que hablan bien y escritores de talla dedicarán a Calvo Sotelo los mejores elogios...

Pero, con todo, no queremos que la voz de F. E. T. y de las JONS, deje de oírse en este día.

Calvo Sotelo había nacido en Tuy el 6 de mayo de 1893. Era, pues, un hombre joven. Y como tenía además de juventud, inteligencia, simpatía, y hasta fuerza física, era para «ellos» un enemigo de cuidado. Los rememoros anatemas que desde los escuadros del Congreso lanzaba contra los marxistas, sus violentas réplicas, sus aplastantes argumentos, sus elocuentes discursos, hicieron exclamar, frenética de odio a Dolores «La Pasionaria»:

—Hay que acabar con este hombre. No fué ella sola. Fueron muchos los que no se contentaban con insultar; y

lo que es peor, con difamaciones a su labor junto al General Primo de Rivera, sino que le amenazaban de muerte. Y se cumplieron las amenazas. Calvo Sotelo fué oficialmente asesinado.

Dijo Calvo Sotelo pocos días antes de su muerte que él «tenía anchas las espaldas».

Eran las mismas espaldas que años atrás, en París, llevaron, envuelto en una bandera bicolor, el cadáver de Primo de Rivera, desde su alcoba mortuoria hasta la carroza fúnebre.

Nos queda el recuerdo de su obra grande, silenciosa, honrada. Y sus libros. Y sus artículos. Pero no le temamos a él Dios no ha querido que viera el Orto de España. Y si que encabezara la lista interminable y mil veces bendita de mártires.

Por una sola vez: Camarada José Calvo Sotelo, ¡Presente!

F. E. T. y de las JONS, ha organizado unos funerales por su alma. España, tiene la seguridad de que MALLORCA acudirá.

«TIRRENIA» S. A. DI NAVIGAZIONE—NAPOLIS Linea de grandes vapores correos rápidos con salidas fijas para el Continente Nacional Español, Marruecos, Tánger e Italia. PROXIMA SALIDA DE PALMA DIRECTO PARA Málaga, Ceuta, Tánger y Sevilla VAPOR CORREO RAPIDO «AVENTINO» SABADO DIA 17 DE JULIO A LAS 4 DE LA TARDE. Para informes, pasajes y fletes dirigirse a su Consignatario EMILIO CARANDINI—Peñales, 109. Telf. 1764.—PALMA

JARABE VINCO TONICO RECONSTITUYENTE

PLANTAS ANTINERVIOSAS F. RAMIS INDICADAS EN LOS TRASTORNOS DE INDOLE NERVIOSA. Venta en Farmacias. 1 Pta. la caja

Al cerrar la edición

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Se fortifica a toda prisa en Santander

Radio Madrid.— Los rojos se dedican al trabajo de fortificación en las cercanías de la capital santanderina. Ha sido necesario esta guerra para que se convencieran de que debían trabajar. La atención del día está concentrada en las operaciones que se desarrollan en Madrid por el sector de Brunete. Saben los santanderinos de estos esfuerzos con seguridad más que nosotros, por eso dedican sus horas al trabajo de fortificaciones en el que emplean incluso a las mujeres, no siendo la jornada inferior a diez horas.

Advertimos a los radioyentes que por mucho interés que tengan en el frente de Madrid, no deben dejar de prestar atención al frente de Santander, donde nuestros soldados ayer como hoy solo están pendientes del tiempo para continuar su avance. El enemigo repetidos está entregado a la tarea de construir fortificaciones, aunque la importancia de estas no sea más que relativa.

Hoy ha sido un día de calma en el norte, nuestros soldados bien asentados en su plan en las últimas posiciones conquistadas para la España Nacional; solo esperan la orden del mando para continuar su triunfal marcha sobre Santander. Solo algunos tiroteos por parte de los rojos interrumpieron esta calma.

Nvolvemos a repetir que el frente norte sigue mereciendo la atención de España y pronto la merecerá aun más.

Contra todos

Londres.—El embajador rojo español, ha manifestado que es preciso crear un ejército muy fuerte para combatir a los Nacionales y a las naciones que les prestan ayuda como Portugal, Alemania e Italia y a todos los partidos fascistas.

La situación obrera en Cataluña

Barcelona.— En Cataluña la situación de los obreros es extraordinariamente crítica, pues no resulta tan feliz como les prometían sus dirigentes; no pagan cantidad alguna con impuestos, pero en cambio se les descuentan el 20 por ciento del jornal para las milicias. Las horas de trabajo han sido aumentadas no solo de cuarenta y ocho horas sino que han llegado a la de cincuenta y seis; por las horas extraordinarias no se paga ni un solo céntimo.

Valencia y Miaja

Valencia.— La tirantez de relaciones entre el gobierno de Valencia y Miajas no puede ser mayor. Se hacen gestiones a fin de que el flamante general sea destituido.

Las bajas rojas en la última ofensiva

Madrid.—Un representante de una Agencia periodística del frente de Madrid, ha tratado de resumir las pérdidas sufridas por los marxistas españoles, en donde los rojos lanzaron al ataque a unos 45.000 hombres en los diversos sectores, que con el fin de desorientar al enemigo los rojos tenían por objetivo la conquista de Navacerrero y después proseguir el avance, rompiendo así las filas del Ejército Nacional que mantiene el

cerco de Madrid. Tal cantidad de fuerzas ha logrado mantenerse solo en el sector de Brunete, ya tuvieron que retroceder en Utrera, poseer hasta el momento como máximo la cifra de 5.000 muertos, los cuales han quedado abandonados en el campo por impedirlo los ataques de los nacionales que fueron enterrados los cadáveres. Los heridos pasados 6.000. Las fuerzas aéreas marxistas han perdido 36 aparatos en el frente de Madrid casi todos ellos. Estos resultados resultados los pilotos, poca experiencia de los pilotos, muy jóvenes e inexpertos, habiendo llegado recientemente de Francia de Rusia, no teniendo suficiente tica en el manejo de los aparatos. chos de ellos son de nacionalidad rusa.

Comentarios alemanes

Berlín.— En los círculos políticos de esta capital la noticia del Gobierno de Francia sobre la suspensión del control en la frontera franco-española ha sorprendido a las cancillerías, considera la actitud de Francia un ultimatum a la política de intervención. Aunque dicha actitud Francia es contraria a la política con tanto calor venía patrocinada el Gobierno. En dicha nota a los pensales políticos y diplomáticos, con notar que obedecen a decretos la II y III Internacional que tanta influencia ejercen sobre el frente de Francia y su gobierno. El diario hace notar en otra nota que la frontera española por ahora puede ser la verdadera política de no intervención.

La buena voluntad de Inglaterra

París.— En la reunión celebrada por el Comité de no Intervención, vio la gran voluntad de Inglaterra, para buscar una solución al conflicto, vista de ello os representantes de la mayoría de los países allí reunidos mostraron el medio de darle una mola más justa y perfecta que la que ahora. Se hace resaltar al mismo tiempo la responsabilidad de Inglaterra en el esfuerzo de la iniciativa para una fórmula de control marítimo en aguas españolas.

El general Franco y los luntarios

Salamanca.— Ha tenido una entrevista con el General FRANCO, responsable de un importante sector, preguntando su opinión sobre el cambio de voluntarios, EL GENERAL ha manifestado que esa reforma, que considera como de imposible realización, es un problema que no tiene solución porque nadie puede fiarse en las promesas del gobierno de Valencia. Ya costumbre es prometer y no cumplir. Añadió el GENERAL que se negociaciones con los cabeceros de los. Lo único que le interesa es la gloria total y absoluta y eso se conseguirá.

Invitan a Companys para a Madrid

Madrid.—El alcalde rojo de Madrid ha visitado al presidente de la Generalidad, Companys, expresándole el deseo de que realizara una visita a Madrid. Companys afirmó que pedía realizarla ahora por la situación política y social en que se encontraba Cataluña.

VIUDA DE GUILLERMO PALMER Consignatario y Agente de Aduanas Victoria, 14.—PALMA DE MALLORCA Próximas salidas de vapores de este puerto para los de la ESPAÑA NACIONALISTA y MARRUECOS ESPAÑOL. Día 14 actual saldrá directo para SEVILLA el Vapor «FRANCA FASSIO» admitiendo carga y pasaje. Día 15 actual saldrá para Ibiza, Málaga, Ceuta y Sevilla el Vapor «GUIDO BRUNNER» admitiendo carga para dichos destinos.

HOTEL MAR Y PINOS (Entre Coll d' en Rebassa y Ca'n Pastilla) CUBIERTO incluido pasaje ida y vuelta, por 4'50 PSETAS MENÚ: Sopa—Plato de Carne—Plato de Pescado—Pan y Fruta. Descho de Ticketos en Palma: BAR AGUILA, Calle Bolsería. HOTEL PULLMAN: Paseo Borne. Los encargos especiales son recogidos en dichos establecimientos, todos los días a las 10 30 horas. Servicio a la carta.